Wahlaufgaben

Aufgabe 2006 W1a:

In der Figur ABCDE sind
gegeben:

AB=12,2cm

AE = 8,5cm C

BC= 4,7cm v
B =59,0° T
g=41,0° o

Berechnen Sie die Lange

DE-

Strategie 2006 W1a:

Gegeben: Gesucht:
AB = 12,2cm DF
AE = 8,5cm
BC= 4,7cm
p=59,0°
£=41,0°

Skizze:




Strategie 2006 W1a:

Struktogramm:

Losung 2006 W1a:

1. Berechnung_der Strecke m;
— Sinusfunktion im

. Gegenkathete AH rechtwinkligen E
sine= Hypotenuse  AE J¢/Pen
T Teildreieck
sin41° = AH
85
0,6561 = :,I; Seiten tauschen
AR _g,6561 8,5
8,5

AH=5,58cm




Losung 2006 W1a:

2. Berechnung _der Strecke ﬁ;

——  Kosinusfunktion im
Ankathete _ BG rechtwinkligen

cosp = = —
P Hypotenuse BC hellblauen

L Teildreieck

cos59° = BG
4,7

0,5150 = BG Seiten tauschen
4,7

BG _ 45150 -4,7

.7
BG=2,42cm

3. Berechnung_der Strecke E;
CD=GH=AB-AH-BG
CD=GH=12,2-558-2,42
CD=GH=4,2cm

4. Berechnung_der Strecke E;

Sinusfunktion im

Gegenkathete _ CG

sinp = ~3 rechtwinkligen
Hypotenuse BC hellblauen
— Teildreieck
sin59° = <©
4,7
0,8572 = i(i Seiten tauschen
C?,:D,S5?2 |'4;?

r

CG=4,03cm




Losung 2006 W1a:

5. Berechnung der Strecke E;

AG = AH+ GH
AG=5,58+42
AG=19,78cm

6. Berechnung_des Winkels Vot

— Tangensfunktion im
_ Gegenkathete  AG rechtwinkligen

ta”’i”z - Ankathete o CG orangefarbigen
9,78 Teildreieck
tany, = ——
4 03
tany, =2,4268
v, =67,6°

7. Berechnung_des Winkels Vi

';."1 = 900 — ":.n'z
v, =90°-67,6°
v, =22,4°

8. Berechnung der Strecke ﬁ;

__ Tangensfunktion im
_ Gegenkathete DF rechtwinkligen

tany, g
) griinen

AnEthEte D Teildreieck
tan22,4° = DF

4,62

0,4122 = Z; Seiten tauschen
DF

=0,4122 -4,2
4,62




